

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ لائے ہوئے
ایک روز قیام فرمانے کے بعد روہ و اس تشریف
لاہور ۲۸ اکتوبر ۱۳۵۲ھ میں حضرت امیر المؤمنین
علیہ السلام نے اپنے بھائی ایدہ اللہ تعالیٰ لائے ہوئے
میں ایک روز قیام فرمانے کے بعد آج بعد دو پہر بجکر
پچیس منٹ پہنچ کر روہ تشریف لے گئے
تلبیغ دریافت کرنے پھرنور نے فرمایا۔
بجائے ناز ہے۔ لیکن ناگ میں درد ہے
وہ عام طبیعت بھی ہے۔ احباب صحت کا مدد
دعا فرمائیں۔
حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ شام چھ بجے کے قریب
روہ سے نزدیک کار لاہور تشریف لائے تھے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
تاریخ کا پتہ :- الفضل لکھنؤ
تیلیف نمبر ۲۹۷۹
لاہور
تاریخ شنبہ
۱۳
۱۳
۲۸ اکتوبر ۱۳۵۲ھ
جلد ۱۴ { ۲۸ اجزاء ۳۱۳۰۳ } ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۵۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
محمد خاتم النبیین
کامران آل دل کزد در راہ او از صدن کام
نیک نجات آل سرکہ میلر و سیر آل شمسو
یابنی اللہ جہاں تار یک شد از کفر و شرک
وقت آل آمد کہ نمائی رخ خورشید وار
نرخ جہدہ :- کامیاب ہے وہ دل جس نے
نہ بجائی سے اس کی راہ میں قدم مارا۔ خوش نصیب ہے وہ
سرس میں اس شاہ سوار کا عشق بھر اپڑے سے۔ ل
اللہ کے نبی دماغ اور شرک سے تار یک ہوئی ہے
اب وقت آگیا ہے آپ اپنا سورج سا چمکا بڑا چہرہ
دکھلائیں :- دائرہ کمالات اسلام

ہندوستانی میں ویٹ من کی فوجیں ہنوتی سے صرف تو میل دور رہ گئیں

ہنوتی کے شمال مغرب میں گھمسان کارن پڑ رہا ہے، گذشتہ دو سال میں اتنی خونریز جنگ پہلے کبھی نہیں ہوئی
ہنوتی ۲۴ اکتوبر ہندوستانی میں ویٹ من کی فوجیں شمالی صوبے کے دار الحکومت ہنوتی سے صرف تو میل دور رہ گئی ہیں۔ وہ اب دریا کے اوڑھ کر پار کے شمال مغرب
کی جانب سے فرانسیسی فوج کے حفاظتی مورچوں پر شدید حملے کر رہی ہیں۔ ان کی طرف سے فرانسیسی فوج کی نکلے بندوں اور مورچوں کو توڑنے کی سرگرمیوں کی جارہی ہے
چنانچہ ہنوتی کے شمال مغرب میں اس وقت گھمسان کارن پڑ رہا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ گذشتہ دو سال میں اتنی خونریز جنگ کہاں پہلے سمی دیکھنے میں نہیں آئی
اور فرانسیسی فوج نے فوجی مواد اور رسد بھی جانے کے لئے تمام غیر فوجی برائی چھوڑ دی تھی جسے میں نے لے لیا ہے۔

بہران برطانوی سفارتخانہ کے عملے کی روانگی شہر آج ہوگی

تہران ۲۸ اکتوبر :- برطانوی سفارت اور ایمان کے درمیان
سفارتی تعلقات منقطع ہو جانے کے بعد ایران سے
برطانوی سفارتخانہ کے عملے کی روانگی شروع ہو گئی
ہے۔ برطانوی سفارتوں اور فوجوں کی پہلی جماعت کل رات
تہران سے روانہ ہوئی تھی۔ آج صبح ۲۳ افراد کی ایک
اور پارٹی کی جہاز روانہ ہو گئی۔ امید ہے کہ سفارتخانہ
کا پورا عملہ ایک ہفتہ میں ایران سے چلا جائے گا۔
۴) بخدا وہاں سے پہنچ گئے ہیں۔ کہا جاتا ہے
کہ وہ اتنی اہلکارانہ کے سلسلے میں سیاسی پارٹیوں کے
مطالعات پر اولین ذمت میں مقرر ہو گئے۔

عراق میں بنیادی اصلاحات کا مطالبہ

بغداد ۲۸ اکتوبر :- عراق میں چار سیاسی جماعتوں
نے ملک کے آئین میں بنیادی اصلاحات کا مطالبہ کیا
ہے ان کا کہنا ہے کہ آئین میں تبدیلی کے بغیر
کوئی - شاہ کی طرف سے نامزد کی کا طریق غیر
ہے۔ اس طرح سینٹ کے اختیارات میں بھی
رد بدل لیا جائے۔ نیز شاہ کو کا بیڑ کو طرف
کوئے کا اختیار نہیں ہونا چاہیے۔ عراق کے
ایجنٹ عبداللہ امریکی کے ذورے سے (۲)

اگر مسئلہ کشمیر کو جلد حل نہ کیا گیا تو اس کے نتائج نہایت خطرناک ہو سکتے ہیں

یوم کشمیر کے موقع پر روہ میں مقامی مسلم لیگ کے انعقاد
روہ ۲۴ اکتوبر (بذریعہ ڈاک) یوم کشمیر کے موقع پر روہ کے روز سیدھا رنگ روہ میں اہل کی مقامی مسلم لیگ
کے زیر اہتمام ایک جلسہ عام منعقد ہوا جس میں کشمیر کے پرانے اور نئے دن جناب سید زین الدین ولی اعترفا
صاحب اور مولوی جلال الدین صاحب نے خطاب فرمایا۔ جلسہ میں ایک قرارداد بھی منظور کی گئی جس میں ناخبر
نشینی کا اظہار کرتے ہوئے اقوام متحدہ پر زور دیا گیا کہ وہ اس مسئلہ کو فوری طور پر حل کرے اور اپنی ہی منظور کردہ
قراردادوں کے مطابق ریاست میں جلسہ کے بعد آزادانہ وغیرہ جاندارانہ استصواب کرے۔ قرارداد کے
الفاظ حسب ذیل ہیں :-
ایمان روہ کا غیر معمولی اجلاس پورہ۔ ان۔ او کی فوج اس امر کی طرف
مبذول کر دانا جانتا ہے کہ کشمیر کے عرصہ پانچ سال سے موعظ التوا میں ڈالا جا رہا ہے۔ حالانکہ
یہ ایسا اہم اور ضروری مسئلہ ہے جس پھاری دنیا
کے امن کا دھندلار ہے اور اگر اسے اب بھی جلد
حل نہ کیا تو نتائج نہایت خطرناک ہو سکتے ہیں۔
دنیا کے سب سے بڑی جمیعت جو اس عالم کے قیام
کے بانی تھی کئی اگر مزید کوتاہی اور تامل سے کام
لے گی تو وہ حقیقتاً اپنے ضمن کو پورا کرنے والے ہوگی
لہذا اس امان روہ کا اجلاس پورہ۔ ان۔ او سے
پر نظر رکھ کر اسے کہ عدل و انصاف کو قائم رکھتے
ہوئے اس مسئلہ کو فوری طور پر حل کرے اور اپنی قراردادوں
کے مطابق کشمیر میں جلسہ کے بعد آزادانہ و
غیر جاندارانہ استصواب رائے علم کرے۔
کلچی ۲۸ اکتوبر :- وزیر اعظم پاکستان اچان خواجہ
ناظم الدین ملوچین کا کار روہ درہ ختم کرنے کے
بعد آج صبح کو پورے پانچ بجے کے آدھے بجے پاکستان مسلم لیگ
جو ایک ملک کی متحرک ہے وہاں کے قومی لیڈروں نے
اس کا خیر مقدم کیا ہے۔

صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تقا دیان واپس جاوے لاہور بخیریت دہلی پہنچ گئے

واللہ نے فضائی مستقر پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین اور احباب جماعت نے ولی دعاؤں کیساتھ آپ کو نصرت کیا
نیک اپنی جگہ سے نہ ہلے جب تک کہ جہاز حدنگاہ
دور نہ نکل گیا۔ امر طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ دیگر
افراد خاندان اور بعض مقامی احباب نے صاحبزادہ
صاحب کو اپنی دل دعاؤں کے ساتھ نصرت کیا۔
احباب دعاؤں میں کہہ رہے تھے آپ کو دعاؤں سے
بخیر و عافیت آتی دیاں پہنچائے۔ ان میں
کل رات فضل عمر پورسٹل یونیورسٹی تعلیم الاسلام
کا بچے نے صاحبزادہ صاحب کے اعزاز میں ویس
پہانے پے دعوت کا اہتمام کیا جس میں بعض
مقامی احباب کے علاوہ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمے (سویزے
بھی شکر کرتے تھے) :-

صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تقا دیان واپس جاوے لاہور بخیریت دہلی پہنچ گئے

نئی دہلی ۲۸ اکتوبر (بذریعہ تار) صاحبزادہ
مرزا وسیم احمد صاحب ابن سیدنا حضرت امیر المؤمنین
علیہ السلام اشرافی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمے (سویزے
صبح ہوئی جہاز کے ذریعہ لاہور سے بخیریت نئی
دہلی پہنچ گئے۔ آپ پاکستان بھی قریباً دو ہفتہ
قیام کرنے کے بعد دیان واپس جاتے ہوئے
آج صبح چیکرہ امت پر لاہور سے پہلی روانہ ہوئے
آج صبح جب آپ لاہور سے روانہ ہوئے تو خاندان
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر حضرات کے
علاوہ خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
نے واللہ نے فضائی مستقر پر تشریف لاکر آپ کو
الوداع کہا۔ مزید بیان تعلیم الاسلام کالج اور

فضل عمر میرج انسٹی ٹیوٹ کے کزن میران صاحب
اور مقامی احباب بھی ایک خاصی تعداد میں فضائی مستقر
پر موجود تھے۔ جہاز میں سوار ہونے سے قبل صاحبزادہ
صاحب دعوت نے تمام حاضر احباب اور افراد خاندان
سماجہ اور دعاؤں کیا۔ ان میں آپ والدہ محترمہ کی دعا میں بھی حضور
کی طرف میں حاضر ہوئے اور حاضر اور حاضر کا شرف حال گیا حضور اور
دیگر افراد خاندان آپ کو الوداع کہنے کے لئے اجازت
ملنے پر ہوائی جہاز تشریف لے گئے۔ سو اگلے بجے
کے قریب جہاز روانہ ہوا۔ اور جب تک وہ پوری طرح
حرکت میں آگئے تو جہاز روانہ ہو گیا احباب صاحبزادہ صاحب
کے بخیر و عافیت پہنچنے کے بارے میں اللہ تعالیٰ
کے حضور زبور دعا میں کرتے رہے اور اس وقت

”احرارِ شیعہ ہو گئے“

(منقول از مکتبہ دار احزاب رضوان مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

احرارِ شیعیت کی گود میں

میں یہ کہنا پڑتا ہے کہ آلِ مسلم پارٹی پر جو اثر ہوا جیسے ہوئے ہیں۔ یعنی مولوی غلام اللہ شاہ بخاری، محمد علی اور مسام الدین یہ بچے دیوبندی اور دہلوی ہیں۔ بلکہ اگر یہ کہا جائے کہ ان کا کوئی صحیح مسلک و عقیدہ ہی نہیں ہے تو سچا ہے، پارٹی کا قیام تو فقہ شریعت کے لئے ہوا۔ مگر احرار اور احرار کا سرکاری ترجمان آزاد خود احرار کے امیر شریعت کیا کر رہے ہیں۔ شیعیت فواری۔ شیعہ دھرم شیعہ عقائد شیعہ مسلک کی تبلیغ۔ چنانچہ یہ کہہ سکتے ہیں۔ مسروق کے رہے پر چار گالی سرتھی سے علی عنوان درج ہے۔

حسین کی یاد میں ماتم کرنے والو۔ ایسا نہ ہو۔ مرزا غلام احمد کی کتابتوں کے باعث محمد عربی کا بھی ماتم کرنا پڑے (معاذ اللہ استغفر اللہ)

چیراس عثمان کے تحت یہ منظور ہے:۔ شاہ سجدے نے فرمایا۔ ہجرت ہوسال سے حسین کی یاد میں ماتم کرتے ہیں اٹے ہیں۔ اب کہیں ایسا نہ ہو کہ غلام احمد کی کتابتوں کے باعث محمد کا بھی ماتم کرنا پڑے (آزاد یکم محرم)

(اناللہ وانا الیہ راجعون) خاتم الختم بدندان ہے اے کیا کہنے) اس ناپاک گندی گھونٹی تقریر کو پڑھئے۔ احرار کے امیر شریعت کس کو فرسے شیعیت کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور صاف اعلان کر رہے ہیں کہ ماتم حسین اسلمی فریضہ ہے۔ پھر لفظ کتنے سے کتنے اور توہین آمیز میں حکم کا ماتم کرنا پڑے (معاذ اللہ استغفر اللہ)

بتائے

ایک ایسے شیخ پر جس پر تمام فرقوں کے علماء موجود ہوں نہ صرف یہ بلکہ ہمدان سے جعیتہ العلماء کے صدر بھی فزکش ہوں اور احراروں کا امیر شریعت اس قسم کے ناپاک اور شیعیت توڑالفاظ کہے تو بتائے کسی عوام وہ سنو عوام جوتہ جب سے پوری طرح واقف نہیں ہیں وہ کیا نتیجہ نکالیں گے۔ یہی ہر ذکر:- ”صاحب تمام فرقوں کے علماء کی موجودگی اور سرپرستی اور ننگ کی میں یہ اسلان ہوا ہے کہ ماتم علی اسلمی فریضہ ہے۔“

دیوبندی علماء

میں دیوبندی علماء سے نہیں پوچھنا۔ اس لئے کہ ان کا مذہب ان کا مسلک۔ ان کا عقیدہ تو صرف دہم و دینار ہے۔ یہ دہم و دینار ہی تھے جنہوں نے ان علماء و دیوبندوں کو گندھ کا غلام اور گاندھی کی

لنگوٹ کا پرستار بنا دیا تھا۔ اور بندے ماتم کے گیت گائے تھے۔ میں تو اپنے علماء سے پوچھتا ہوں کہ یہ جلسہ آپ کی نمائندگی میں تھا یا نہ تھا۔ اگر تھا تو کیا اس کی ذمہ داری آپ پر عاید نہیں ہوئی، کیا یہ مشنوں سے مراد ہی جماعت کو نقصان پہنچا گیا اس تقریر سے ظہار اللہ ذرا بت خارجہ سے معذرت کر دیا گیا۔ اگر نہیں تو اس قسم کی غیر ذمہ دارانہ تقریر کیوں ہو رہی ہیں۔

پھر ستم بالائے تقیم یہی

کر اسرار کا سرکاری ترجمان اب شیعیت لازمی کو اپنا دھرم سمجھ رہا ہے۔ چنانچہ آزاد میں شیعیتوں کے مذہبی جلسوں اور ماتمی جلسوں کے اعلان بھی ہوتے ہیں اور احرار ہی پر اس کے مطالبات بھی تاریخ کرتا ہے۔ چنانچہ اکتوبر کے اعلانات ملاحظہ کیجئے اور سوچئے کہ آل مسلم پارٹی کنونشن استیصال ہرزایت کے لئے قائم ہوئی ہے یا شیعیت کی تبلیغ و ترویج کے لئے۔

”جلس عزا میں تقیم نبوت پر تقریر ہو، محرم کو، نیکے صبح سے لائے شام تک، مجلس بر مکان میاں اللہ تازہ گر خلد گشت مزنگ متعقد ہوگے۔ جس میں جلسہ حافظ کفایت حسین اور مجاہد ملت مظفر علی شمس ختم نبوت کے موضوع پر تقریریں کریں گے (آزاد ۲ ستمبر ۱۹۵۲ء)

(۱۲) محرم اور بدو، علامہ کفایت حسین کا بیان سزاوارہ تحفظ حقوق شیعہ کا نعرے کے صدر حضرت علامہ حافظ کفایت حسین نے اپنے ایک بیان میں یہ دیکھ کر پاکستان سے احتجاج کیا کہ بدو بدو پاکستان نے اسال عشرہ محرم میں حضرت حسین کے حالات زندگی نشر کرنے (آزاد ۴ م ستمبر ۱۹۵۲ء)

خدا را بخور کیجئے

شیعہ نقطہ نظر سے ماتم حسین کی حقیقت جو ہو سو ہو۔ مگر مسلک حنفی اہلسنت والجماعت کے دیک ماتم حرام نہ دنا جائز ہے اور شیعوں کی ماتمی جلسوں اور جلسوں میں ہر مشرکت ممنوع و سخت حرام۔ یہ میرا فتویٰ نہیں، بلکہ حجۃ الاسلام حضرت شاہ عبد العزیز رحمۃ دہلی کا ارتداد ہے۔ جن کے حضور میں اہلسنت کے تمام طبقات کے سر عقیدت سے حیک جاتے ہیں اور تو ماتم کو حرام اور شیعہ مجالس میں شرکت کو ممنوع قرار دیا جا رہا ہے۔ اور ادھر احراروں کا امیر شریعت ماتم حسین کو مذہبی ذبیحہ قرار دے رہا ہے

اور پھر سوتے پر سہاگہ یہ کہ ان کی مجالس عزا اور ماتمی جلسوں کے اعلانات شائع ہو رہے ہیں۔ ان شیعوں کی ان مجالس میں جہاں سیدنا صدیق اکبر فاروق اعظم عتی غنی صوابی کرم دجان شادان نبوت کو گالیاں دی جا رہی ہیں۔ تبرا کا عابثہ کا۔ اور ضلالت دگر جا سے لبریز تقریر ہوتی ہیں۔ ایسی ناپاک و نجس مجالس میں اسرائیلیوں کا آزاد۔ مذہب سے آزاد ہو کر تمام مسلموں کو شرکت کی دعوت دے رہا ہے۔

آہ ان کفایت حسین اور شمس جیسے عالی تیرا باز شیعہ وعظوں کو عجا بہ تلت سرگ مولانا مفتی، محبت اور حضرت علامہ کے خطاب دیکھتے جا رہے ہیں

مجھے بتاؤ۔ اور سوچ کر جواب دو کہ آل مسلم پارٹی کے مسلمانوں نے اسی لئے چہرہ دیا ہے کہ وہ اس قسم سے شیعہ نوزدی کی ہم جہادی کرے اور صحابہ کرام کے مخالفوں اور بدگوئیوں کی حمایت کی جائے

حضرت فاطمہ الزہراء کی توہین

”اس پر بھی صبر کریں۔ آئیے اور یکم محرم کے بعد محرم کا آغاز دیکھئے آخری صفحہ پر چلی سرتھی ہے:-“ آج سیدۃ النساء فاطمہ الزہراء کو دو روئے ہیں بیٹھے ہیں کشتہ مات کا اور آبا کی نبوت کا“

اس شرمناک عنوان کے تحت جو مضمون درج ہے اس کو سنیں رستہ ہوسے ایک عذر۔ مہ لاٹھنا ہے مگر آپ کی آنکھیں کھولنے کے لئے درج کرنا پڑ رہا ہے۔ ملاحظہ کیجئے۔

(۱) ۱۴ ستمبر کو آل مسلم پارٹی کنونشن کا کنفرنس ڈسکہ میں زیر صدارت امیر شریعت مولانا ضحا اللہ منعقد ہوئی۔ مقررین میں صاحبزادہ فیض الحسن محترم تاج الدین انصاری شیخ حوام الدین قابل ذکر ہیں۔ مجاہد ملت فخر قوم جناب سید مظفر علی شمسی ناظم آل مسلم پارٹی نعرہ ہائے تکبیر روز زندہ باد کے نکل سنگات نعروں میں شیخ پر شریعت نے آپ نے اسلامیان ڈسکہ کے عظیم الشان اجتماع سے خطاب کرنے ہوئے فرمایا مجھے فخر ہے کہ آج میں ایسے شیخ پریم اپنے خیالات کا اظہار کرنا ہوں جو سنانوں کا مشترکہ فریضہ ہے۔ آج مکمل اسلام سیکل کو فکے مقلدے ڈٹ گیا ہے۔ اس اتحاد کو مخیر سمجھتا ہوں۔

(۲) آج محرم کی یکم تاریخ ہے۔ حضرت فاطمہ الزہراء قبر سے نکل پڑی ہیں۔ آج سیدہ کو دودھ دینے بیٹھے ہیں کشتہ مات کا اور آبا کی نبوت کا۔ بیٹھے کو ذریعہ کرنے کے بلا میں ذبح کیا اور آبا کی تقیم نبوت کی تہ کو غلام اللہ نے توڑا بیٹھے کو ذریعہ نگر بلا میں شہید کر دیا اور آبا کی ختم نبوت کو مرنے دے غلام کر دیا۔ معاذ اللہ استغفر اللہ (آزاد ۲ ستمبر ۱۹۵۲ء)

سنا آپ نے

یہ الفاظ مظفر علی شمسی مشہور تیرا باز شیعہ ڈاک کی تقریر کے ہیں۔ جہاں آل مسلم پارٹی کنونشن کے اداکین نے

کہی اور اداکین نے ان ناپاک و نابھار اور تہین آمیز تقریر کا تہنقہ نعرہ ہائے تکبیر سے کیا اور سنیوں کے دین داریان عیر و حجت کی جیلین کیا گیا اور کنونشن کے امیر شریعت میں گھونگھیاں ڈالے بیٹھے ہوئے۔ کسی کو یہ ہمت نہ ہوئی کہ یہ کیا تک رہا ہے ”ہر نبوت کو توڑ دیا۔ نبوت کو دغا دیا۔ خاطر زہرا کو دودھ دے دیں، بیٹے کی شہادت کا اور آبا کی نبوت کا معاذ اللہ

اگر یہ توہین آمیز

مجھ شیعہ اخبارات ہاں کے اسٹیج سے اٹھتے تو جلی اتنا افسوس نہ ہوتا۔ مگر یہ دل آزار ایمان سوز الفاظ شائع ہوئے تو کسی میں، کنونشن کے آزاد اخبار میں۔ یہ سیدہ فاطمہ زہرا کی توہین کی گئی۔ تو اس اسٹیج سے جو ملی جلی تھی۔

میں سنی عوام کی طرف سے اپنے سنی علماء سے پوچھنے کا حق رکھتا ہوں کہ جگر کٹ کر سوز و غم کی یہ شرمناک توہین۔ خالص شیعیت کی یہ تبلیغ و اشاعت مسلم پارٹی کنونشن کی اسٹیج سے کیوں ہو رہی ہے۔ ایسے غیر ذمہ دارانہ افراد کو پارٹی میں کیوں شامل کیا گیا ہے۔ جن کی دھڑ سے اصل مقصد ختم ہو رہا ہے ہم اس اعلان میں کوئی جھجک محسوس نہیں کرتے کہ ان تمام غیر ذمہ دارانہ تقریریں پڑھیں اور اس افراط و تفریط سے لبریز لائحہ عمل سے جو عزیمتیں اور مذہب اہل سنت کو ہر نقصان پہنچ رہا ہے۔ اس کی تمام ذمہ داری آپ پر ہے اور صدر جمعیتہ العلماء پاکستان پر۔

ایک ضروری تصحیح

خطبہ جمعہ فرمودہ ۵ ستمبر ۱۹۵۲ء میں جو کانپور سے صدر کے الفضل میں شائع ہوا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ نقی نے ہفت روزہ الزین نے میر عنایت علی صاحب دارالحدیث لہور کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ ان کی بیعت غالباً ۱۸۷۳ء میں ہوئی ہے۔ یہ حدیثی عبدالرحیم صاحب (حال ڈرگ روڈ گوجی) جو میر صاحب مرحوم کے بڑے لڑکے ہیں۔ انہوں نے حضور کی خدمت میں کہا ہے کہ یہ صحیح نہیں۔ میر صاحب نے فرمایا بیعت کی تھی اور یہ بھی لکھا ہے کہ ان کی بیعت کا نمبر ۱۸۷۳ء نہیں بلکہ ۱۸۷۲ء میں ہوا۔ مگر جب حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے بیعت لینا مشورہ کی۔ تو آپ قاضی خواجہ علی صاحب کو بلائے چلے گئے۔ اور اس طرح انہیں فرمایا کہ بیعت کرنے کا موقع ملا۔ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ ہفت روزہ الزین نے ارشاد کے ماتحت ان کی روایت متنی کی جاتی ہے۔ چونکہ وہ میر صاحب کے بڑے بیٹے ہیں۔ اس لئے اسباب میں ان کی روایت دوسروں سے زیادہ صحیح سمجھنی چاہیے۔

حاکم

محمد یعقوب (پانچواں نمبر زندہ زود زوئی)

مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء

اولوالعزمی

جب دریائے راستہ میں کوئی بڑا سا پتھر آجاتا ہے۔ تو آپ دیکھتے ہیں کہ پانی اگر اس کو اپنے ساتھ لے لیا نہیں سکتا۔ تو پھل کر اوپر سے یا دائیں یا بائیں سے گزر جاتا ہے۔ اور اپنا بہاؤ قائم رکھتا ہے۔ معمولی دنیاوی مقاصد میں اولوالعزم انسان دریا کا مزاج رکھتے ہیں۔ ہر دم ان کے اندر سے ہی آواز اٹھتی ہے جی ہے "بڑھے جلو" اور وہ واقعی بڑھے چلے جاتے ہیں۔ کامیابی یا ناکامی سے ان کو غرض نہیں ہوتی۔ ان کے نزدیک جدوجہد کئے جاتا ہی کامیابی ہوتی ہے۔ اگر وہ ناکام میں ہی ساری عمر گزار کر اس دنیا سے فانی ہو جائیں۔ تو انہیں ناکام نہیں کہا جاسکتا۔ کیونکہ انہیں جو کامیابی ملی ہوئی تھی وہی کامیابی ہو کر رخصت ہوا ہو۔

یہ حالت تو عام ذہنی کاموں میں ایک اولوالعزم انسان کی ہوتی ہے۔ وہ ایک لاکھ عمل کو اپنی عقل کے مطابق صحیح سمجھ کر اختیار کر لیتے ہیں۔ اور پھر استقامت سے اس کی پیروی کرتے ہیں۔ اور ذرا بھی اپنے موقف سے نہیں ہٹتے ساری دنیا ایسے لوگوں کی قدر کرتی ہے۔ دوست تو دوست دشمن بھی ان کی استقامت کی تعریف کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔

قدسی قاری کاٹھ مرہا ہے۔ اس نے ایک مشہور بیوگرافی لکھی ہے۔ کہ ایک راستہ کو باوجود تلاش کے کوئی مکان نظر نہ آیا جہاں وہ چوری کر سکتا۔ آخر اس کے دل میں خیال آیا کہ جلو آج مندر کو لوٹیں۔ مندر میں جو ٹھکانے اس کے جسم پر زیورات ہیں وہی اڑا لئے جائیں پھر خود بیان کرے۔ کہ میں اس نیت سے مندر میں داخل ہوا دیکھا کہ ٹھکانے کے سامنے ایک سجاری کھڑا پوجا کر رہا ہے۔

میں نے انتظار کیا کہ کب یہ اٹھے۔ اور میں اپنا کام کر دوں۔ مگر جوں پر پل۔ گھڑیوں بگھڑیاں گزرتی گئیں۔ وہ سجاری اس طرح ٹھکانے کے سامنے بیٹھ کر حرکت نہ کر سکتا کھڑا رہا۔ میں نے آخر اس کو بچارا اور کہا کہ یہاں سے ہٹ جاؤ ورنہ خوجہ سیتہ سے پار کر دوں گا۔ میری حیرت کی انتہا نہ رہی جب میں نے دیکھا کہ میری اس دھمکی کے باوجود وہ اسی طرح بے حس و حرکت ہوا۔ ایک دو بار میں

نے اپنی دھمکی دہرائی۔ مگر کوئی فائدہ نہ ہوا۔ آخر میں نے غصہ میں آکر خوجہ اس کے سینے میں گھونپ دیا۔ سجاری لڑکھڑا کر گرا۔ اور خوجہ نکالنے کے ساتھ ایک پتھر سا دور جا پڑا۔ میں نے اس پتھر کو اٹھالیا۔ اور دیکھا تو وہ سجاری کا دل تھا۔ اور اس کی شکل بالکل ٹھکانے کی شکل پر مشابہ تھی۔

چور کہتا ہے کہ یہ نظارہ دیکھ کر میری روح میں ایک فوری انقلاب ہوا۔ میں نے سوچا کہ یہ سجاری ایک سچوٹے خدا کی محبت میں اتنا محو ہو سکتا ہے۔ تو اگر کوئی سچے خدا کی محبت میں اتنی محو ہوت پیدا کرے تو اس کا مرتبہ کجاں سے کجاں تک پہنچ سکتا ہے۔ میں اسی سوچ میں مندر سے خلی کا تھکلی آیا۔ اسی لمحہ سے میری زندگی میں انقلاب پیدا ہو گیا ہے۔

یہ شہد ایک فرضی حکایت ہے۔ سجاری کا دل پتھر کی تھوڑی سی جوتی ہے۔ یا نہ بنا ہو۔ مگر اس کی استقامت کا جو نقشہ کھینچا ہے کہ خوجہ کا خوف بھی اسی کی عظمت سے نہ ہٹا سکا۔ اور خوجہ کی عظمت سے اپنے اندر کھائے انسان واقعی اپنے مقصد میں لیا پر ایمان لائے۔ چور کو دیکھا وہاں جہاں کچھ نہ رہے۔ تو میں اس کو جوتی لہتی ہے۔ دنیا کو ایسا کہنے دو۔

میں اگر جنوں ہوں جنوں ہی سہی تو زمانے کا فلاطوں ہی سہی جو لوگ اپنے مقصد کے لئے جنوں لے کر نکلتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ کامیابی میں وہی حاصل کرتے ہیں۔ کسی مقصد میں خواہ دنیا کا ہو یا دینی جنوں کے نذر کامیابی نصیب نہیں ہو سکتی۔ ایسے جنوںوں کے ناستہ میں فائز ہر سے ہوتے اور کھپاتے ہوئے لھتے ہیں۔ اور

پیارے گھیل جاتے ہیں۔ دنیا نہیں دیکھتی۔ مگر وہ دیکھتے ہیں۔ ٹھوکرے انہیں ٹھوکرے نہیں بلکہ محبت کی تھکیں محسوس ہوتی ہیں۔ موت ان کو اپنے جیب کی آغوش و انظار آتی ہے۔ اگر ہم انبیاء علیہم السلام اور اہل جماعتوں کی ابتدائی تاریخ کا مطالعہ کریں۔ تو ہمیں نظر آئے گا کہ ان کی کامیابی کا سارا ہی ہوتا ہے کہ وہ اپنی دھن میں اتنے محو ہوتے ہیں۔ کہ دنیا کا کوئی گرم و سرد ان پر اثر نہیں کرتا

وہ اپنا سب کچھ اسی مقصد کے لئے لگا دیتے ہیں۔ وہ جیتتے ہیں تو اسی مقصد کے حصول کے لئے اور ہرتے ہیں تو اسی کی تکمیل کے لئے ان کا اٹنا بیٹھنا۔ چلنا۔ پھرنا۔ کھانا پینا الخرض ان کی کوئی حرکت ایسی نہیں ہوتی۔ جو اس مقصد کے نقطہ نظر سے نہ ہو۔ کامل ایمان ہی ان کا پہلا اور آخری ہتھیار ہوتا ہے۔

دنیا کی کوئی مخالفت طاقت ان کے ایمان کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ کیونکہ ان کے ایمان میں اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ہوتا ہے۔ اس لئے جو لوگ واقعی اللہ تعالیٰ کی آواز پر کھڑے ہوتے ہیں وہ اپنے لغت العین کے حصول میں دنیا داروں کی نسبت زیادہ غرق ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان کے اعمال کے محرک صرف اس دنیا کے راحت و آرام نہیں ہوتے۔ بلکہ پوری زندگی کی فلاح ہوتی ہے۔ ان کی پشت پر ازلہ ابدی قوت ہوتی ہے۔

آؤ ہم اس میزان میں اپنے آپ کو تول کر دیکھیں۔ بہاؤ دوسرے ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑے ہوئے ہیں۔ تاکہ ہم دنیا کو از سر نو اسلام کا پیغام پہنچائیں۔ سوال یہ ہے کہ کیا ہم ایمان کے اس میار پر پہنچ چکے ہیں جہاں یہ مقصد ضبط اور جنوں بن جانا ہے۔ جہاں ہی مقصد کے سوا اور کسی بات کا ہوش نہیں رہتا۔ بے شک دنیا جس میں ہمیں اسلام کا جھنڈا بند کرنا ہے بڑی وسیع ہے۔ اتنی وسیع ہے۔ کہ شاید اس وقت یہ خیال ہی جنوں ہی سمجھا جاتا ہے۔ مگر جب بھی انبیاء علیہم السلام اور ان کی جماعتوں کی تاریخ کا مطالعہ کریں گے۔ تو آپ کو یہ سوجھتا تو آئے گا۔ کہ ان کے کامیابی کے لئے ان کے سامنے دنیا کی کوئی رکاوٹ نہ تھی۔ اور جس مشن کو وہ لے کر کھڑے ہوئے تھے تم دنیاوی طاقتوں کے علی الرغم اس میں کامیاب ہو کر رہے۔

انتخاب ہمداران کے متعلق ہدایات

احباب جماعت ہائے احمدیہ عہدہ داران کا انتخاب کر کے مرکز میں مکمل طور پر رپورٹ بھجواتے ہیں۔ جس کی وجہ سے منظوری میں دیوہ جاتی ہے۔ آئندہ مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھا جاوے۔

۱) انتخاب کرتے وقت یہ دیکھ لیا جائے۔ کہ کوئی عہدہ دار ایسا شخص منتخب نہ کیا جائے۔ جس کے ذمہ مرکزی چندہ چھ ماہ سے زائد کا واجب الادا ہو۔ اور اس نے اس ادائیگی کے لئے مہلت متعلقہ دفتر سے حاصل نہ کر لی ہو۔

۲) کوئی ایسا دوست کسی عہدہ پر منتخب نہ کیا جائے۔ جو کہ عمر کے لحاظ سے انصافاً اللہ یا خدام الاحمدیہ میں باقاعدہ شامل نہ ہو۔ اور رپورٹ میں اس کی صراحت ہونی چاہیے۔ کہ منتخب شدہ دوست ان دونوں جماعتوں میں سے کس جماعت میں شامل ہیں۔ انصافاً اللہ میں یا خدام الاحمدیہ میں۔

۳) منتخب شدہ عہدہ دار شہادت اسلام کا پابند ہو۔

۴) کوئی سرکاری عہدہ دار سرکاری تہنیک کے عہدہ کے لئے منتخب نہ کیا جائے۔

۵) انتخاب کی منظوری کے لئے کاغذات براہ راست ناظر اعلیٰ کے پاس آئے چاہئیں۔ لیکن جماعتیں عہدہ داروں کا انتخاب کر کے بجائے نظارت علیا کے دوسرے دفاتر میں بھجواتی ہیں۔ یہ درست نہیں۔ اس سے منظوری دینے میں تاخیر ہو جاتی ہے۔

۶) ترکیب جدید کے عہدہ داران کی منظوری کے لئے وکیل اعلیٰ کو اور خدام الاحمدیہ اور انصافاً اللہ کے عہدہ داروں کی منظوری کے لئے متعلقہ دفاتر کو لکھا جائے۔ اسی طرح قاضیوں کی منظوری کے لئے ناظم صاحب دارالقضاء کو لکھا جائے۔

۷) انتخاب کی رپورٹ پر صدر صلیب کے علاوہ اور دو ایسے احباب کے دستخط ہونے لازمی ہیں۔ جو اجلاس میں شریک رہے ہوں۔ لیکن کسی عہدہ کے لئے منتخب نہ ہوئے ہوں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ)

درخواست ہائے دعا

۱) برادر کم الہی صاحب مقرر واقعہ زنگی ملین سپین کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ وہ لندن پیچ گئے ہیں۔ بذریعہ ہوائی جہاز ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۲ء کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ احباب کرام ان کے بخیریت پہنچنے کے لئے دعا کریں۔ فضل کریم گورنٹ ہوس لاہور

۲) خاک را اپنے بائیں ٹخنے کے قریب پھوڑے کی وجہ سے تکلیف میں ہے۔ اور اب چلنے پھرنے میں بھی معذوری ہو رہی ہے۔ احباب شفا عاقل و کامل کے لئے دعا فرمائیں۔

سنا کسارا ابرا العطا جلندھری لکھنؤ

شہدائے

قرآن کا مجرہ

یحیٰی محمد صادق صاحب نے بندش نبوت کی تائید میں بیہودہ دلائل پیش کی ہے۔ کہ جب خدا نے فرمایا کہ الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی تو اب نبوت کا امکان مجال نہ ہے اور تمہارے نے اتمام نعمت کی تفسیر کرتے ہوئے خود ہی ارشاد فرمایا ہے۔

فلا تخشواہم و الخشونی ولا تقو نعمتی علیکم و لعلکم تھتدون۔ کما ارسلنا انبیاک و رسولنا منکم یتلو علیہم کما یتلونا الخ (القرآن ۱۸)

یعنی اے امت مسلمہ مجھ سے ڈرنا۔ مگر باطل کی قوتوں سے مت خوفزدہ ہونا۔ اور اگر تم ایسا کرو گے۔ تو تم پر اپنی نعمت کا تمام کرم اور باریت کے راستوں پر گناہیں رکھیں گے۔ پھر فرماتا ہے۔ کہ یہ تمام نعمت نبوت کی بندش سے نہ ہوگی۔ بلکہ اس طرح ہوگی کہ خدا تعالیٰ تم میں سے رسول بھیجے گا جو قرآن جیسے نکل ضابطہ حیات کا درس دے گا۔ اور تزکیہ نفوس کے کمالات دکھائے گا۔

کیا یہ قرآن مجید کا ذمہ سچو نہیں کہ اس نے موجودہ عقائد کو جوہ سوال ہیسلے دیکھ کر خود ہی یہ اعلان کر دیا ہے۔ کہ دین کی تکمیل کے یہ سب سے پہلے ہیٹھا۔ کہ ہر قسم کی نبوت کا حق قائم ہو گیا ہے۔

بلکہ ساتھ ہی فرمایا کہ اتممت علیکم نعمتی کہ تم نے شریعت تکمیل کی ہے۔ لیکن اس شریعت کی اتممت وسیع کرنے والی نبوت کو ختم نہیں کیا۔ کی کوئی مدتوں قرآن کے اس مجرہ پر غور کرے گا؟

قائد اعظم کو کافر اعظم کہنے والوں سے

میں یہ ہرگز نہیں بھولنا چاہیے کہ ہمارے ملک میں اس وقت بھی ایسے دشمن موجود ہیں جو ہندو اور پٹیل کے قصیدے پڑھتے ہیں (آزاد ۹ مارچ ۱۹۵۲ء، ۱۸ دسمبر ۱۹۵۲ء) مگر ہمارے پاکستان حضرت قائد اعظم کو کافر اعظم سمجھتے ہیں۔ ملک و ملت کے یہی شعار تھے جن کی خاطر

حرکات کو دیکھ کر شہید ملت بھی آہ دیدہ ہو گئے تھے۔ اور انہیں قائد اعظم کی بوس پرستوں کو خیردار کرنے میں لگنا پڑا تھا۔

”آج بھی پاکستان میں کچھ لوگ ایسے موجود ہیں۔ جو باوجود وہیلہ پانسنے کے کہ پاکستان قائد اعظم کی کوششوں اور حوصلہ کا نتیجہ ہے قائد اعظم کی شان میں کستاخی کرتے اور زبان طعن دراز کرتے ہیں“ (آزاد ۲۳ دسمبر ۱۹۵۲ء)

شہید ملت کے اس زبردست انجیہ کے باوجود اس بد بخت گروہ کی حالت یہاں تک پہنچ چکی ہے۔ کہ جب انہیں ان خیالات سے تائب ہونے کی نصیحت کی جاتی ہے۔ تو الٹا اپنی صفائی بیان کرتے ہوئے کہہ دیتا ہے۔ کہ جناب اہم نے قائد اعظم کا جنازہ بڑھ دیا تھا۔ لہذا ہماری وفاداری رک بستر ڈھونڈی ہے۔ اور اب ہمیں کھلی چھٹی ہے۔ کہ جو جاہل قائد اعظم کے متعلق کہیں۔

گر کیا جنازہ پڑھا اور لید میں لگا اچھا ان تہیات قائد کرنا اور پورا بھلا کھتے رہنا بھی موت کی علامت ہے؟

اور کیا یہ حقیقت نہیں کہ حضرت ابوطالب بھی قائد اعظم کی طرح مسلمانوں کے بہت بڑے معن تھے۔ مگر نہ مسلمانوں نے آپ کا جنازہ پڑھا۔ اور نہ رسول فرمائے۔ لیکن دنیا کے پوسے پر ایسا بد بختوں بھلا ہے۔ چہ۔ کہ جس کے کہ حقیر محمد مصطفیٰ اور حضور کے عالی مرتبہ صحابہ کو حضرت ابوطالب سے محبت و الفت نہ تھی۔ اور وہ بھی ٹھوڑیا دنیا احسان فراموشی کے نتیجے میں ہوتے تھے۔

کشمیر کشمیر گینج بنائی کی سازش

چند ہفتے گزرے کہ داد کا کشمیر کے صاحب علم اور محمد اربطہ نے ایک اشتہار کے ذریعہ احراریوں سے اپیل کی کہ وہ خدا کے لئے لڑ کر ہرزائیت کی سرگرمیوں سے کشمیر کے کارکو نقصان پہنچانے سے دستکش ہو جائیں۔ عام پرنیال کیا جاتا تھا کہ احراری ان حقائق پر سنجیدگی سے غور و فکر کرتے ہوئے اپنی موجودہ روش کو بدلنے پر رضامند ہو جائینگے مگر

اسے بس آرزو کہ خاک شدہ مسلمان یہ دیکھ کر بے حد حیران ہونے کہ احراریوں نے اپنی فتنہ پردازوں کو اور زیادہ

وسعت دینے کی دھمکی دیتے ہوئے یہ اعلان کر دیا ہے کہ۔

”ایک کشمیر تو کیا اس ناہیہ، ہنرار کشمیر بھی جائیں تو ذمائیانشیح رسالت قرآن کرنے کو تیار ہیں“ (آزاد ۲۸ دسمبر ۱۹۵۲ء) مسلمانوں کو یاد رکھنا چاہیے۔ یہ کیا نمایاں شیخ رسالت تھے جنہوں نے بہت اشد فروعی کا مظاہرہ کرتے ہوئے صاف صاف مذاہب کا

”لوگ چاہتے ہیں کہ تحریک مسجد شہید گینج میں پھینک کر ہم مرنا بیوں کی مخالفت ترک کریں۔ نہیں ایسا ہوگا نہیں ہو سکے گا۔ یہ تو صرف ایک مسجد ہے اگر ہندوستان کی ساری مسجدیں گرا دی جائیں۔ تو ہم قادیان کا سورج نہیں چھوڑیں گے“ (بخاری زینداد ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء)

احراریوں کے یہ بیانات کے بعد اس توہر پاکستانی کو سمجھ لینا چاہیے۔ کہ یہ لوگ کشمیر کو کشمیر گینج بنانے کی ماموشی میں مصروف ہیں اور اگر ہم نے ذہن غفلت برتی تو ہمیں کشمیر سے ہاتھ دھو لینا پڑے گا۔ اور احراری جن مسرت منانے اور شیخ پر قہقہے کرتے ہوئے مسجد شہید گینج کی طرح کشمیر کے متعلق بھی یہ غلط کرے گا۔

(۱) اگر کشمیر کی ذہنی کی امید ہوتی تو توہم سب سے پہلے اپنا خون پیش کرتے۔

(۲) مسلمانوں کا قانونی پہلو کمزور ہے۔

(۳) اگر کشمیر لینا چاہتے ہو تو پہلے ہندوؤں کے مندروں کو کھولنے کے گردوارے میں داخل کر دینے چاہئے۔

(۴) احراریوں کو دوٹو دوٹو کشمیر آزاد ہو جائے گا۔

(۵) تحریک حزب کشمیر میں انگریزوں کا ہاتھ ہے۔

(۶) کشمیر میں رکھا ہی کیا ہے۔

(۷) کشمیر کھلنے کی ذمہ داری حکومت پر ہے (سیاست ۲۱ اپریل ۱۹۵۲ء)

مسلمانوں کا بیچا کیوں نہیں چھوڑتے؟ شیخ حامد الدین صاحب اپنی تقریروں میں یہ ”تکتہ“ بار بار پیش کر رہے ہیں کہ۔ ”دونوں صاحب کہتے ہیں کہ اقلیت قرار دینے کا ناطلہ آئینی اور قانونی ہے ملبسوں سے مل نہیں ہو سکے گا۔

ہیں پوچھتا ہوں کہ پاکستان کس طرح بنا؟ سوال قانون کا نہیں قانون بدلتے رہے ہیں۔ سوال ملت کے فیصلے کا ہے۔“

(آزاد ۲۸ دسمبر ۱۹۵۲ء) ملت پاکستان نے قیام پاکستان کے بعد سب سے پہلا فیصلہ کیا کیا؟ اس کے جواب کے لئے ایڈیٹر آزاد تاج الدین صاحب انصاری کا یہ اعتراض ملاحظہ ہو۔

”ذرا تصور تو کیجئے کہ کن انگلوں اور ولوں سے ہم نے داگر کے اس پار قدم رکھا ہوگا۔ مگر جو بھی ہونے آزادی کے دروازہ میں قدم رکھا چاروں طرف سے اپنوں نے چلانا شروع کیا تھا اور خدا را جب اس طرح ہمارا استقبال ہوا۔ تو ہم کھٹک کر رہ گئے۔“

(آزاد کا تقریر علیٰ الصفاۃ) شیخ صاحب اہم ملت پاکستان نے پہلے دن سے بالاتفاق یہ فیصلہ کر دیا ہے کہ آپ لوگ اسلام کے عقار اور ملک و قوم کے عقار ہیں۔ تو اب آپ مسلمانوں کا بیچا کیوں نہیں چھوڑتے؟ اور کیوں اپنی وفاداری کا چھوٹا اور بے بیاد پروپینڈا کر کے اپنی غداروں میں بھیج دینا امانت کر رہے ہیں؟

کیا ملت کے فیصلہ کا احترام آپ کے لئے ضروری نہیں؟

اوقات خیر و عیب

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ دفتر صاحب دامت کے کاروبار کے اوقات حسب ذیل ہیں۔ اجاب و کشمیر فرار ان ہی اوقات میں لین دین کے لئے دفتر میں تشریف لایا کریں۔

علم ایام میں

وصول ۸-۳ بجے صبح تا ۱۰-۱۴ بجے دوپہر

۱۱-۱۳ بجے صبح تا ۱۰-۱۴ بجے دوپہر

جمعیہ اور تعطیل میں وصول ۱۰-۱۵ تا ۳-۱۵ بجے ادائیگی

صاحب صدر اخبار پاکستان

تشریح صحیح عمود علیہ السلام دعوی نبوت کی وضاحت حضور کے قلم

(مترجم حکیم محمد عبد اللطیف صاحب شاہد سہاروی)

۱۲) میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تکمیل اشاعت ہدایت کے لئے دوسری بعثت کا مظہر ہونا فرمایا۔ " اور ضرور تھا کہ جیسا تکمیل ہدایت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ناقص سے ہوئی۔ ایسا ہی تکمیل اشاعت ہدایت بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سے ہو۔ کیونکہ یہ دونوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منصفی کام تھے۔ لیکن سنت اللہ کے لحاظ سے اس قدر علو درجہ آپ کے لئے غیر ممکن تھا۔ کہ آپ اس آخری زمانہ کو پائے۔ اور نیز ایسا علو (بلکہ عرصہ تک زندہ رہنا ناقص) شرک کے پھیلنے کا ایک ذریعہ تھا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس خدمت منصفی کو ایک ایسے ایسے کے ناقص سے پورا کیا۔ کہ جو اپنی خود اور دعائیت کی رو سے گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود کا ایک ٹکڑا تھا۔" (تذکرہ گولڈیہ صفحہ ۹۹)

۱۵) آنحضرت کی شان ختم نبوت

" عقیدہ ہے کہ جو خدا تعالیٰ سے چاہتا ہے۔ وہ یہ کہے۔ کہ خدا ایک اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کا بچہ ہے۔ اور وہ خاتم الانبیاء ہے۔ اور ب سے بڑھ کر ہے۔ اب بعد اس کے کوئی نبی نہیں۔ مگر وہی جس پر بروری طور سے محمدیت کا چادر پھانسی گئی۔ کیونکہ خادم اپنے محمد سے جدا نہیں۔ اور نہ شاخ اپنی بیج سے جدا ہے۔ پس جو کمال لوہر محمد منور میں فنا ہو کر خدا سے بنی کافیت پائے۔ وہ ختم نبوت کا حائل انداز نہیں۔ جیسا کہ تم جب آئینہ میں اپنی شکل دیکھو۔ تو تم دوہرتی ہو سکتے۔ بلکہ ایک ہی ہو۔ اگرچہ لفظ ہر دو نظر آتے ہیں۔ صرف ظل اصل کا فرق ہے۔ سو اب یہی خدا سے مسیح موعود میں چاہنا۔" (تذکرہ گولڈیہ صفحہ ۱۱۹)

۱۶) ہر ایک فیضان روحانی صرف آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوتا ہے " ہمارا یہ ایمان ہے کہ آخری کتاب اور آخری شریعت قرآن ہے۔ اور بعد اس کے قیامت تک ان منقول سے کوئی نبی نہیں ہے۔ جو صاحب شریعت ہو۔ یا ملاطفت مناصبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہی پاسکتا ہو۔ بلکہ قیامت تک یہ معاذہ منہ ہے۔ اور ملامت نبوی سے نعمت وحی حاصل کرنے کے لئے قیامت تک دعا دعا کھلیں۔ وہ وحی جو اتباع کا نتیجہ ہے۔ کبھی منقطع نہ ہوگی۔ مگر نبوت شریعت والی یا نبوت مستقلہ منقطع ہو سکتی ہے۔ ولا سبیل الیہا الا یوم القیامۃ ومن قال انی لست من امة محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہر دعویٰ امہ نبی صاحب الشریعۃ او من دون الشریعۃ ولیس من الہامۃ فمثله کمثل رجل غمرہ السبیل المنہر فالغلا وراکلا ولم یغادر حتی مات۔ ترجمہ از ناقص۔ شریعت وال اور غیر شریعت کے مستقل نبوت یہ دونوں ختم ہو سکتی ہیں۔ اور قیامت تک

کی فنی کی جائے۔ تو اس سے نعوذ باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دونوں طور سے امتزاج نہیں کرتے ہیں۔ نہ جہانی طور پر کوئی فرزند نہ روحانی طور پر کوئی فرزند۔ اور منتر من سچا سچا ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام امتزاج کرتا ہے۔ " در پروردگار ہر ماہیہ میکراوی (شکاری مصلحت) اس حوالہ کی روشنی میں یہ کہنا ہے جا نہ ہوگا۔ کہ اجزائی مولوی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو نعوذ باللہ امتزاج دلائل کے سمجھنا ہیں۔ اور ان دشمنان رسول کے جانسین ہیں۔ جو آج سے چودہ سو سال پیشتر حضور پر نور کو امتزاج کر اپنی اسلام دشمنی کا مظاہرہ کیا کرتے تھے۔

۱۷) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا فیضان

" مسلمانوں سے سخت نادان اور بدست وہ لوگ ہیں۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ادبی فیض سے ایسا اپنے تئیں محروم جانتے ہیں۔ کہ گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نعوذ باللہ زندہ چراغ نہیں ہیں۔ بلکہ مردہ چراغ ہیں۔ جن کے ذریعہ سے دوسرا چراغ روشن نہیں ہو سکتا۔ وہ اقرار رکھتے ہیں۔ کہ موسیٰ اپنی زندہ چراغ تھا۔ جس کی پیروی سے صد نیا نیا چراغ برنگے اور مسیح اس کی پیروی تئیں برس تک کر کے اور نہایت کے احکام کو بجا لاکر اور موسیٰ کی شریعت کا پورا پورا گروں پر کے نبوت کے انعام سے مشرف ہوا۔ مگر ہمارے سید و موعود حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کسی کو کوئی روحانی انعام عطا نہ کر سکی۔ بلکہ ایک طرف تو آپ حب آیت ما کان محمد ابنا احد من رجالمکم ولکن رسول اللہ وخاتمہ الینیین اور دوسری طرف روحانی اولاد بھی آپ کو نصیب نہ ہوئی۔ جو آپ کے روحانی کمالات کی وارث ہوتی۔ اور خدا تعالیٰ کا یہ قول ولکن رسول اللہ وخاتمہ الینیین بے معنی رہا۔ ظاہر ہے کہ زبان عرب میں لکن کا لفظ استدرک کے لئے آتا ہے۔ یعنی جو امر حاصل نہیں ہو سکا۔ اس کے حصول کی دوسرے پیرا میں غیر دیتا ہے۔ جس کے رو سے اس آیت کے یہ معنی ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جہانی نرینہ اولاد کوئی نہیں تھی۔ مگر روحانی طور پر آپ کی اولاد بہت ہوگی۔ اور آپ جنیوں کے لئے مہر ٹھہرائے گئے ہیں۔ یعنی آئندہ کوئی نبوت کا مکمل بجز آپ کی پیروی کے ہر کے کسی کو حاصل نہیں ہوگا۔ غرض اس آیت کے انکار کر دیا گیا۔ حالانکہ اس انکار میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سراسر خدمت اور مقصدت ہے کیونکہ نبی کا مکمل یہ ہے۔ کہ دوسرے شخص کو ظنی طور پر نبوت کے کمالات سے مستحق ہو سکے۔ اور روحانی اور نبی اس کی پیروی پر پیش کو سکے دکھلا دے۔ اسی پرورش کی غرض سے نبی آتے ہیں۔ اور ان کی طرح حق کے طالبوں کو گود میں لے کر خدا شناسی کا دودھ

پلائے ہیں۔ پس اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس یہ دودھ نہیں تھا۔ تو نعوذ باللہ آپ کی نبوت ثابت نہیں ہو سکتی۔ مگر خدا تعالیٰ نے تو قرآن شریف میں آپ کا نام سراج منیر رکھا ہے۔ جو دوسروں کو روشن کر رہے اور اپنی روشنی کا انزال کر دوسروں کو اپنی مانند بنادیتا ہے اور اگر نعوذ باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی نہیں روحانی نہیں۔ تو پھر دنیا میں آپ کا نبوت ہونا ہی عبت ہوتا۔ اور دوسری طرف خدا تعالیٰ نے ہی دھوکا دینے والا ٹھہرا۔ جس نے دعا تو یہ سکھائی کہ تم تمام نبیوں کے کمالات طلب کرو۔ مگر وہی ہرگز یہ ارادہ نہیں تھا۔ کہ یہ کمالات دینے جائیں گے۔ بلکہ یہ ارادہ تھا۔ کہ ہمیشہ کے لئے اندھا رکھا جائے گا۔

لیکن اسے مسلمانو پر شیار ہوا۔ کہ ایسا خیال ہر اس جہالت اور نادانی ہے۔ اگر اسلام ایسا ہی مردہ مذہب ہے۔ تو کس تو تم کو تم اسکی طرف دعوت کر سکتے ہو۔ کیا اس مذہب کی لاش جان لے جاؤ گے۔ یا یورپ کے سامنے پیش کرو گے۔ اور ایسا کون بے وقوف ہے۔ جو ایسے مردہ مذہب پر عاشق ہو جائے گا۔ جو بمقابلہ گذشتہ مذہبوں کے ہر ایک برکت اور دعائیت کے بے نصیب ہے۔ گذشتہ مذہب میں عورتوں کو بھی الہام ہوا جیسا کہ موسیٰ کی ماں اور محمد کو حکیم مرد کران عورتوں کے برابر بھی نہیں۔ بلکہ اتنے نادانوں اور انجھول کے اندھو۔ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم اور ہمارے سید و موعود (اس پر ہزار سلام) اپنے اختصاصہ کو رو سے تمام انبیاء سے سبقت لے گئے ہیں۔ کیونکہ گذشتہ نبیوں کا فاضلہ ایک حد تک اگر ختم ہو گیا۔ اور اب وہ تو ہیں اور وہ مذہب مردہ ہے۔ کوئی ان میں زندگی نہیں۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا روحانی فیضان قیامت تک جاری ہے۔" (تذکرہ گولڈیہ صفحہ ۱۱۸)

۱۸) ختم نبوت سے مراد یہ ہے کہ اب

ہر روحانی فیضان حضور سے ملا کرے گا۔ " اور وہ خاتم الانبیاء ہے۔ مگر ان منوں سے نہیں کہ آئندہ اس سے کوئی روحانی فیض نہیں ملے گا۔ بلکہ ان منوں سے کہ وہ صاحب خاتم ہے۔ بجز اس کی مہر کے کوئی فیض کسی کو نہیں پہنچ سکتا۔ اور اس کی امت کے لئے قیامت تک مکملہ اور غلطیہ الیہ کا دروازہ کبھی بند نہ ہوگا۔ اور بجز اس کے کوئی نبی صاحب خاتم نہیں ہے۔ ایک وہی ہے جس کی مہر سے ایسی نبوت بھیال سکتی ہے۔ جس کے لئے امتی ہونا لازمی ہے اور اس کی مہر اور مہر دی نے امت کو ناقص حالت پر چھوڑنا نہیں چاہنا۔ اور ان پر وہی کا دروازہ بند ہو۔ سو خدا نے ان منوں سے آپ کو خاتم الانبیاء ٹھہرایا۔ لہذا قیامت تک یہ بات قائم ہوئی کہ جو شخص سچی پیروی سے اپنا نام چھوڑے اور آپ کی مناصبت میں اپنا نام چھوڑے۔ (باقی صفحہ ۱۱۹ پر)

اخوند محمد اکبر خان صاحب مرحوم!

(از انور نقاش احمد صاحب)

یہ ہے ابھی حضرت، اخوند محمد اکبر خان صاحب غائبانہ اور خراسانیوں میں مقام قدیم شہر ڈیرہ غازی خان، اخوند عظیم بخش صاحب کے گھر تو رہے تھے۔

اپنے نسل پرستی میں بڑے باس کا تھا۔ اور بہت بزمیوں اور برہان کوئی انور ڈیرہ غازی خان کے دفتر ضلع میں ملازمت لائی تھی۔ پھر وہ بیرونی کے بعد باہمی کی جدلی ضلع ڈیرہ غازی خان کے ایک دوسرے شہر میں ہو گئی۔ عزیزوں سے جو راکر زندگی بسر کرنے کا ان کے لئے یہ پہلا موقع تھا جس سے وہ بہت گھبرائے لیکن گھر سے باہرے جا کر اور ان کے دل کے اندر سو ڈیرہ غازی خان کی کیفیت پیدا کر کے، اختلافی نہیں، ایک بے بہار روحانی نعمت کو حاصل کرنے کے قابل بنانا چاہتا تھا۔ چنانچہ راجہ پور میں وہاں ان کی تبدیلی ہوئی تھی، انہیں ایک اور امید ہو جان حضرت حکیم عبدالغنی صاحب کی صحبت میں۔ اس دوران میں خاکسار کے باجی نے رسالہ اولیٰ آف انٹرنیشنل دیکھا ہوا تھا۔ اور حکیم صاحب موصوف نے حضرت سید محمود علیہ السلام کی بعض کتب کا مطالعہ کیا ہوا تھا۔ انھوں نے جو ان کی طبیعت لی گئی۔ اور دونوں نے اجرت کے متعلق تحقیق شروع کی جس کے نتیجے میں اختلاف نے مٹنے کے لئے راجہ پور چل دیا۔ اور خاکسار کے باجی نے پھر رسالہ اولیٰ آف انٹرنیشنل دیکھا اور حضرت سید محمود علیہ السلام کی صحبت سے مشرف ہوئے۔ حکیم صاحب موصوف نے بھی اجرت کو قبول کر لیا۔

اس کے بہت جلد بعد ہی شروع ہو گیا اور باجی کو ڈیرہ پورس لایا گیا اور دفتر ضلع میں لگا دیا گیا۔ حضرت سید محمود علیہ السلام کے باجی کو گوان جا کر سید ناصر علیہ السلام کی زیارت کا شرف حاصل ہوا۔

ہمارے خاندان کے لئے اقدار کے دو شاخ
خان کے دار صاحب نے باجی کے قبول ہونے کی مخالفت نہیں کی تھی لیکن بعض اور رشتہ دار اور خاندان کے بڑے بھوت مخالفت تھے۔ لیکن خاکسار کے باجی اختلافی کے فضل سے جی بر قائم رہے۔ اس دوران میں دردا صاحب فوت ہوئے۔ علاوہ کا جو خاکسار کے باجی پر پورا اس خاکسار کی دردی صاحب کو باجی کی شادی کی فکر ہوئی دادی صاحب کی خواہش تھی ایک صاحب کی بیٹی سے باجی کی شادی کرنے کی تھی شکر رکھی کا دادی باجی کے ہم عصر ہو جانے کی وجہ سے اس رشتہ کے سمٹت مخالفت تھے۔ آخر ڈاکے والے باجی کو پسند کر کے تھے۔ باجی کو باہر روایا سکھانے کے لئے اپنے ہم عصر ہونے کا اظہار نہ کر سکا۔ سبیل میں بے شک اجرت پر ایمان رکھیں جب شادی ہو جانے کے بعد دوبارہ اظہار کر دیں۔ ملو دادی صاحب نے باجی سے کہا کہ ان کی شادی نہ کروں گا۔ بیٹی سے نہ ہوگی۔ تو وہ اس سہماہات کو برداشت نہ کر سکیں گی۔ دادی صاحب کا یہ تفریحی حربہ تھا۔ انہوں نے اپنے

بے بیٹے پر اپنی شدید خواہش کے اظہار اور اپنی بات منوانے کے لئے اختیار کیا۔ لیکن خاکسار کے باجی نے جو اب دیا کہ اگر ہوتے اس وقت کی خاطر اجرت سے متاثر ہو کر اسودہ لڑائی کر لیا تاہم برگا۔ یہاں دوران میں وہ خود فوت ہو گئے۔ تو ان کی موت اجرت پر نہ ہوئی۔ اس لئے وہ اس مشورہ کو قبول نہیں کر سکتے۔ آخر ان کے والدین جو باجی کی بیٹی کی وجہ سے ان کو بیٹا دیکھا، بچے تھے۔ باجوہ درختہ داروں کی مخالفت کے باجی کے ساتھ ہی لڑائی کا فیصلہ کرنے پر تیار ہو گئے۔ اور باجی کی شادی مکر مکتبی ناضل حضرت صاحب مرحوم کی بیٹی سے ہو گئی۔ جو خاکسار کی والدہ محترمہ سے مدعا صاحب بھی اور خاکسار کے نانا بھی بھلا سہی اجرت پر ایمان لے آئے۔ والدہ صاحبہ کی شادی اور اجرت کو قبول کرنے کے بعد ڈیرہ غازی خان کے بعد دادی صاحب نے ان کو تیار کیا۔ کبھی اجرت کی مخالفت کی وجہ سے اس رشتہ کی امید ڈھنچ نظر آتی تھی۔ تو انہوں نے خدا تعالیٰ کے حضور اس رشتہ کو بولنے کے لئے بہت دعا مانگی تھی۔ اور ایک رات کو خواب میں ایک بزرگ نے ان کو شکوت دی تھی۔ کہ یہ رشتہ جو بوجہ سے گا۔ اس پر خاکسار کی والدہ صاحبہ نے ان کو حضرت سید محمود علیہ السلام کی فریاد لکھی تھی۔ اور پوچھا کہ یہ بزرگ تو ہیں تھے۔ تو دادی صاحب نے فریاد پھاٹے ہوئے کہا۔ کہ ان ہی بزرگ تھے۔ اس کے بعد دادی صاحبہ بھی حضرت سید محمود علیہ السلام پر ایمان لے آئیں۔ اور خدا کے فضل سے احمدی ہونے کے بعد فوت ہوئیں۔ یہ واقعہ کتاب "بشارت رحمانیہ مولانا مکر مکتبی مولانا رحمن صاحب بشارت نامہ میں بھی درج ہے۔

قدیم شہر ڈیرہ غازی خان میں اجرت کی بہت مخالفت تھی۔ اور مسجد جس میں احمدی نماز پڑھتے تھے اس پر قبضہ کرنے کے لئے چند فریبوں سے کافی شرور مچایا۔ اس میں ہمارے خاندان کے ایک صاحب اخوند میر بخش خان بہت پیش پیش تھے۔ جو اس وقت پولیس میں ملازم تھے۔ سیارہ چکے تھے اور بہت بااثر تھے۔ خاکسار کے باجی نے حضرت سید محمود علیہ السلام کی خدمت میں حاجت کی مشکلات اور لوگوں کی مخالفت کے پیش نظر دعا کے لئے فریاد لکھا۔ حضرت نے اس کا جواب دیا۔ کہ دعا مانگی ہے۔ اٹا اٹا مقدمہ میں حاجت کو کامیابی ہوگی۔ مگر اس کے حضور کی بخت پر کھڑے ہیں۔ چنانچہ باقا خراس مقدمہ میں حاجت ہی کو کامیابی ہوئی۔ اور مسجد احمدیوں کے پاس رہی۔ قدیم ڈیرہ کی لڑائی کے بعد باجی نے اپنے شہر میں اپنا ذاتی مکان بنا لیا۔ اور نئے شہر میں جو سب سے پہلی مسجد تعمیر ہوئی۔ وہ احمدی مسجد تھی۔ **میرت خلافت** :- ڈیرہ میں جناب مولانا محمد علی

صاحب مرحوم کے بھائی مولانا میر بخش صاحب رہتے تھے۔ جو حاجت کے امام الصلوٰۃ تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی وفات پر مولانا میر بخش صاحب قادیان چلے گئے تھے۔ اور رہے تھے۔ کہ ان کی راجہ ایک جماعت ڈیرہ کسی فرد کی دعوت سے لڑنے کے لئے کہاں مولانا میر بخش صاحب کی دلچسپی سے پہلے ہی قادیان سے اطلاع موصول ہوئی۔ مگر میر بخش صاحب نے اس موقع پر تمام خالصین کے دلوں کو اطمینان ہو گیا۔ اور باجمہر تمام حالت اپنے لئے نہ کر خلیفہ تسلیم کر لیا۔ اور باجمہر میں سے ہی ایک صاحب کو امام الصلوٰۃ چن لیا۔ ہتھ سے مولانا میر بخش صاحب نے اطلاع بھیجی تھی کہ حاجت حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی دعوت نہ کرے۔ بلکہ ان کی دلچسپی کی مخالفت کرے۔ لیکن حاجت کو حضور کی خلافت پر انشاء صمد ہو چکا تھا۔ اور میر بخش کا ذکر نہ ہوئی۔ جب مولانا میر بخش اپنے لئے وہ حاجت نے ان کو اپنے فیصلہ سے آگاہ کر دیا۔ آئندہ مولانا میر بخش صاحب نے علیحدہ ہو گئے۔

خلافت تیسرے کے بعد انی، امام میں باجی کی حاجت کی بہت خدمت کی تو قیام لی۔ انہوں نے بہت وقت مقامی جماعت اور مرکز کے درمیان رابطہ قائم رکھا۔ آپ ڈیرہ غازی خان میں اجرت کے *Prisoners* میں سے تھے۔ خاص حالت میں انہوں نے قادیان کو اجرت کی حالت سے سمرزادہ زبیر صاحب سے مدعا خلافت تیسرے تک ڈیرہ میں رہے۔ اور حاجت کے قیام اور فیصلوں میں خدا کے فضل سے انہوں نے نمایاں حصہ لیا۔ باجی کے نام کے علاوہ ڈیرہ غازی خان میں اجرت کی اجرائی تاریخ میں وفات یافتہ صاحبان۔ حضرت سید محمود علیہ السلام سے حضرت حکیم عبدالغنی صاحب اور حضرت سید محمود علیہ السلام نے خاندان صاحب کے نام نمایاں ہیں۔ یہ دونوں بزرگ احمدی مقبرہ قادیان میں مدفون ہیں۔ خاکسار کے باجی ان دونوں بزرگوں کا ذکر فرما رہے ہیں۔ اجرت کی تاریخ کے سلسلہ میں ہمارے نام مانتے تھے۔ اور ان کو بہت تکبر سے یاد کرتے تھے۔

دوسری شادی اور اولاد :- میر بخش صاحب نے ۱۹۲۵ء کو باجی کی دوسری شادی حاجت کے ایک بزرگ مکر مکتبی سے کیا۔ اور وہ خلیفہ صاحب علیہ السلام کی صاحبزادی سے ہوئی۔ جب کہ خاکسار نے باجی کا رسالہ لکھا۔ اس وقت باجی ملتان میں تھے۔ کھنڈر کے دفتر میں ۷۰-۷۱ء تھے۔ دوسری المیہ کے نطفے سے باجی کو خدا تعالیٰ نے چار لڑکیاں اور ایک لڑکا عطا کیے۔ اس طرح باجی کی زندہ اولاد اس وقت پانچ لڑکیاں اور دو لڑکے ہیں۔ چھوٹے بزرگ میر بخش صاحب کی عمر اس وقت تیس سال ہے۔

سیرت کے خاص پہلو :- باجی کی سیرت کے خاص پہلو عبارت۔ راجہ خراسان کی صحبت معقول۔ صبر شرفت عاجز، اللہ، اتفاق فی سبیل اللہ، محنت، دیانت، استقلال جہان نوازی، اسلام مرکز سلسلہ، اس حضرت علیہ السلام حضرت سید محمود علیہ السلام، خلافت سید محمود، اور خاندان حضرت سید محمود بزرگان سلسلہ اور اپنے اہل خاندان سے خاص محبت تھے۔ قادیان

میں وہ نماز پڑھتے تھے۔ باجمہر میں باجمہر اور کرتے کم از کم ایک نماز روزانہ صبح مبارک میں اور کرتے بشرط صحبت کوئی دینی جلسہ اور درس فیما بین میں شامل ہوتے تھے۔ نہیں چھوڑتے تھے۔ حضرت ماموں جان میر بخش صاحب نے اسمعیل صاحب رضی اللہ عنہما حضرت ماموں جان میر بخش صاحب حضرت مولانا شیری علی صاحب حضرت مولانا سید محمد رضا صاحب حضرت مولانا محمد اسمعیل صاحب سے ان کے برادرانہ تعلقات تھے۔ سلاوس جہ سے خاکسار بھی ہمیشہ ان بزرگان کی خاص شفقت سے حصہ پاتا رہا۔ ہمیشہ سے ہمیشہ اپنے ساتھ رکھتے۔ حضرت مولانا عبدالملک صاحب کے حالات زندگی حضرت سید محمود علیہ السلام کے حالات زندگی کے متعلق ہمیشہ گفتگو کرتے۔ امام ملازمت میں جماعتی کاموں میں بڑی محنت اور سرگرمی سے حصہ لیتے۔ رشتہ داروں اور دوسرے لوگوں سے جب بھی دکھایا یا صبر کیا۔ لیس لوگ بھی ہیں۔ جنہوں نے ہمیشہ آپ کو تکلیف دی۔ اور آپ نے ہمیشہ ان سے بھائی کی۔ اور ان پر احسان کیا۔ امام ملازمت میں خوب تبلیغ کی۔ سلسلہ کے مصلحتوں کو بڑا اہتمام سے کر سکتے ہیں۔ ان کے ہر ماہ سیرت پر دراز محنت کرتے۔ ساتھیوں اور انہوں کو ہمیشہ سلسلہ کا اہتمام کرتے۔ اور خاص کو تشریح کرتے۔ کہ وہ ڈیرہ غازی خان سے باجمہر سبیلہ نیلا کرتے ہیں۔ آپ سیرت حق کی اور ہمیشہ کر سیرت رہتے۔ مزاجی اور تنگی دونوں حالتیں آپ پر آئیں۔ سبیلہ شرفت علی خلق اللہ۔ اتفاق فی سبیلہ اللہ اور جان نوازی پر بے حد رفاقت سے جو کام کرتے نہایت توجہ اور محنت سے کرتے۔ آپ کی راجہ انی انہوں اور فیض میں سلسلہ تھی۔ بی۔ این صاحب صاحب شکر میں بیٹی شکر تھے۔ انہوں نے آپ کی وفات کو ایک مجلس میں کہا کہ میں خدا کی قسم کھا کر کہہ سکتا ہوں کہ میرا H. V. C. رشتہ نہیں لیتا۔

سچ میں میرے ناقدین انہی سے کہہ رہے ہیں۔ دلوانے سے وہ بگڑتے۔ ان کے علاوہ امام ملازمت میں باجمہر سے شکر فریاد اور باجمہر میں بھی جتنہ دیتے تھے۔ سلسلہ کے تمام اجراء اور مسائل اور کتب منگواتے اور کتب بھی خریدتے ہیں۔ اپنی اولاد کے لئے بھی دعاؤں کا۔ سید ناصر صاحب امیر المؤمنین اور اللہ تعالیٰ حضرت امام جان سے زیارت مشورہ اور بزرگان حاجت کا خاص احترام آپ کے دل میں تھا۔ سبب باجی ملازمت کے دوران میں ملتان رہتے تھے۔ سید حضرت امام جان پانچ مرتبہ ہمارے گھر تشریف لائی تھیں۔ پھر جب قادیان میں لمبی رخصت کے لئے کہلائے تو ایک مرتبہ تشریف لائیں۔ سادہ جب قادیان میں پیش پا کر جا کر رہے تو ہمارے مکان میں تشریف لائیں۔ حضرت امام جان میرے باجی کو کہہ بھارتے خالصیہ کہہ کر یاد فرماتے تھے۔

شکر میں آپ نے نشن لے لی۔ اور قادیان ہجرت کر کے آگئے۔ اور ۱۹۵۲ء میں وہاں حملہ

اخلاقی نقطہ نگاہ سے اقوام متحدہ کا فرض ہے کہ شمالی کوریا یا مانڈنکو بھی اظہار ارکان کا موقع دیا جائے

جنرل اسمبلی میں پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر

یہ تقریر فرسٹ اور سیاست دانوں کا بہترین نمونہ ہے

نیویارک، ۲۰ اکتوبر۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے جنرل اسمبلی میں تقریر کرتے ہوئے سوچیے روس کی اس تجویز کی حمایت کی کہ شمالی کوریا کے نمائندوں کو بھی کوریا کی نوآبادی کردار اور اتحاد کے مسئلہ پر بحث میں شرکت کیلئے دعوت دی جائے۔ برطانیہ کے سولین لائیوٹ نے اس تقریر کو سراہتے ہوئے کہا ہے کہ پاکستانی نمائندہ کی تقریر فرسٹ اور سیاست دانوں کا نمونہ ہے۔

جنرل اسمبلی کی یہ وہ بہترین سیاست دانوں کا نمونہ ہے جو نے لکھا ہے کہ اخلاقی نقطہ نگاہ سے اقوام متحدہ کا فرض ہے کہ شمالی کوریا کے نمائندوں کو اس مسئلہ پر ہونے کا موقع دیا جائے۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے ان کو دیا اور جیسٹ ان کی تقریر نے منہ بن کر یہ نمایاں اثر ڈالا اور جیسٹ ان کی تقریر میں کا نتیجہ تھا کہ چارہا کس نے اس تجویز پر رائے دینے سے احتراز کیا۔ ان میں لاطینی امریکہ کے چار ملک اور مغربی یورپ اور ایشیا کے شمال میں خطہ ایشیا کی دو اور جنوبی کوریا کے اقوام متحدہ کو اس میں طاق آؤ زمانہ پر مجبور ہو گیا ہے۔ لیکن اسے خارجہ امور میں فوجی نقطہ نگاہ سے نہیں دیکھا جائے۔ اس پسند کی خاطر اقوام متحدہ کا فرض ہے کہ وہ دونوں جماعتوں کو اپنا نقطہ نگاہ پیش کر کے کانٹا توڑ دے۔ چونکہ شمالی کوریا نے حق کما حقہ کا مطالبہ کیا ہے۔ اس لئے چونکہ اسے حق کی معقول وجہ ہے اور نہیں بحث میں شمولیت کا موقع دینے سے بجائے امن کے لئے کسی سے زیادہ اور اسکاں کا امکانات پرکھنے کے یہ امر قابل ذکر ہے کہ ایشیائی اقوام میں سے صرف فلپائن اور تھائی لینڈ نے شمالی کوریا کی شمولیت کی مخالفت کی۔ پاکستان کے اس اقدام سے توقع کی جا رہی ہے کہ کوریا کے نزاع میں مصالحت کے لئے ایشیائی اقوام کی طرف سے یہ ایک نئی تحریک کا پیش قدمی ہے۔

ایران، شام، فلپائن اور چلی کے نمائندوں نے بھی وزیر خارجہ کی تقریر کو سراہا۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا کہ ان کے ذہن اور اقوام متحدہ کے یہ نظریہ ہے کہ شمالی کوریا کے چارہا جملہ کارڈنگ کیا ہے مگر کوریا کی جنگ ان عام ملازمین سے مختلف ہے جو وہ مخالف ملکوں میں لڑ رہی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اقوام متحدہ کی تو میں ایک اخلاقی مقصد کے مورا اور کسی مقصد کیلئے کام میں نہیں لانی سکتیں ہیں کہ کوریا میں پورا ہے۔ یہ اسمبلی میں کوریا کے مسئلہ پر بحث بالکل نکلے ہے۔ فوجی اور جنگی زندگی کوئی بحث نہیں ہو گی۔ اندریں حالات شمالی کوریا کے نمائندوں کو حکومت دی جاتی ہے۔ چاہے ان کا رویہ غیر معقول ہی کیوں نہ ثابت ہو۔ تاہم اس امر کا امکان ضرور ہے کہ وہ کوئی ایسا نقطہ نظر پیش کر سکیں گے جو اس مسئلہ کو حل میں معاون ثابت ہوگا۔

نیویارک کے روزنامہ ڈیلی کیپاس نے وزیر خارجہ کی تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ پاکستان کے وزیر خارجہ نے سوویت روس کی تجویز کی حمایت میں ایشیائی اقوام کے نقطہ نگاہ کی ترجمانی کرتے ہوئے

جنرل اسمبلی کوریا کے مسئلے پر بحث کرے گی

اقوام متحدہ (نیویارک) آج اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں کوریا کی صورت حال پر بحث شروع ہو گی۔ — دریں اثنا جنرل اسمبلی کی سیاسی اور قانونی کمیٹی اس قرارداد پر دستورغور و دھوکہ دہی کرتی رہے گی جس میں شمالی کوریا اور ایشیائی چین کے حکام سے کہا گیا ہے۔ کہ وہ جنگی قیدیوں کے اپنی مرضی سے واپس جانے کے اصول کو تسلیم کر لیں۔ اور اس طرح عارضی صلح کے سببوں کے آئری روکا ڈٹ کر بھی دو کر دیں۔ — یہ تجویز امریکہ کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے پیش کی تھی۔ اس کی حمایت ۲۱ ممالک نے کی ہے (سی۔ ۱۰۔ سی)

بمبئی میں تیسرا ٹیٹ میچ

لکھنؤ، ۲۰ اکتوبر۔ بمبئی میں ہندوستان اور پاکستان کے درمیان کرکٹ کے تیسرے ٹیٹ میچ کے لئے ہندوستانی ٹیم کے کھلاڑیوں کا اعلان ہو گیا ہے۔ نئی ٹیم میں اس ٹیم کے آٹھ کھلاڑیوں کو نکال دیا گیا ہے جن نے لکھنؤ میں پاکستانی ٹیم کے ہاتھوں شکست کھائی ہے۔ — ۲۳

مسلمانوں کے مختلف فرقوں میں تفاق ڈالنے والے پاکستان کے دشمن ہیں

نظام آباد میں ممتاز دوناتہ کی تقریر لاہور، ۲۰ اکتوبر۔ میان ممتاز محمد خاں دوناتہ صدر صوبہ مسلم لیگ نے فرقہ پرستی کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ جو لوگ مسلمانوں کے مختلف فرقوں میں تفاق کا بیج بچھ رہے ہیں۔ وہ نہ صرف اسلام کے انفرادی پارہہ پارہے ہیں بلکہ پاکستان کی سیاست اور وحدت کو بھی نقصان پہنچا رہے ہیں۔ صدر

آزاد کشمیر میں جاگیر داری ایک ماہ کے اندر ختم کر دی جائیگی

لاہور، ۲۰ اکتوبر۔ آزاد کشمیر کے وزیر خزانہ چودھری حمید اللہ صاحب نے بتایا ہے کہ مسئلہ کشمیر کا کوئی نوٹوار نہ سب حل تلاش کرنے کے لئے حکومت پاکستان ملک کی تمام سیاسی پارٹیوں کی ایک کانفرنس بلائے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ — لاہور میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے چودھری صاحب نے کہا کہ انہیں کشمیر کے مسئلے میں نہ تو اقوام متحدہ سے انصاف کی کوئی توقع ہے نہ ہی اقوام متحدہ کے باہر ہندوستان کے ساتھ کسی سمجھوتے کی کوئی امید ہے۔ — کشمیر کے گاندھیوں کے لئے پاکستانی ٹیم کی مقصد اور تنظیم جو جدوجہد کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے چودھری حمید اللہ صاحب نے کہا کہ مسئلہ کشمیر کو پرامن طریقے پر حل کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے اب تک جو کوششیں کی ہیں اس سے وہ پوری طرح مطمئن ہیں۔ — آزاد کشمیر کی ایک مٹی کی سر زمین بنانے کے لئے ان کی حکومت نے جو نئی دین

ٹوکیو میں زلزلہ

ٹوکیو، ۲۰ اکتوبر۔ جاپان کے دارالحکومت ٹوکیو میں آج زلزلہ کا ایک زبردست جھٹکا محسوس ہوا۔ جھٹکا ہر تین سے اعلان کیا ہے کہ زلزلہ کے جھٹکا تمام وسطی اور اور شمالی جزیروں میں محسوس کئے گئے ہیں۔